## 18路公交车的"小留"之困

集市摊贩占道公交无法正常运营;政府部门表示新建市场进行分流



本报记者 邓兴宇 摄 师本多人多的集市让公交车被迫提前3站停车。 傅

本报菏泽6月19日讯(记者 邓兴宇) 每逢"二"、"七", 牡丹区小留镇大集;每逢 "三"、"八",吴店镇刘寨大集, 两个大集同在菏鄄路,相隔不 到5公里。一到大集日,十里八 村的村民都会前来。为吸引路 人,小摊贩直接把摊位搬到了

路上,整个菏鄄路经常堵成一

锅粥。开往小留镇的18路和50

路公交车一个月要"赶半个月的集"。 19日上午8点54分,记者 坐上由菏泽汽车西站发往小 留镇的18路公交车。9点07分,

车上就陆续坐满了乘客。当行

驶至吴店镇刘寨村时,司机田

殿文告诉记者,这是18路和50

路公交车开往小留镇的必经之地。这里逢"三"、"八"都会有大集,一个月有6天是大集。"每遇集市,马路两旁全是摆摊的摊贩,公交车平时经过要堵车二三十分钟,有时能堵一个多小时。"

9点38分,公交车行驶至小 留镇刘庄路口站牌时,原本10 米宽的马路瞬间变得狭窄了, 路两旁摆满了卖水果,蔬菜及 各种小吃,衣服的摊点,不时还 有拉着木材的农用三轮车从人流、车流中经过。"只能到这了, 到终点站还有三站路,大家只 能走过去了。"田殿文对乘客 说。记者发现没等司机说,不少 乘客就早早地站在门口做好了 下车的准备。

"每逢'二'、'七'都是大 集,1000多米长,堵得很,把公 交车开进去,连调头的地方都 没有。集市里车多、人多,哪辆 车发生一个小事故,半天都动 不了一点。"田殿文说。

"现在公交车也是迫不得已停在刘庄路口站牌,由于周边都是商铺不让停车,这已经是换的第三个停车点了,估计停不了多久还会被赶走,到时候真的就没停车的地方了。"对此,同是18路公交车的司机岳希满也很无奈。

刘庄路口距终点站虽然只有3站路的距离,但确实给一些乘客和司机带来了很多不便,

由于不是停调车场,司机师傅 吃饭、上厕所都是问题。18路公 交车线路经理张建平也希望通 过媒体向市民说明情况,请求 乘客谅解。

据高庄镇政府一位工作人员介绍,小留集集市是自发形成,有摊点多、存在时间长的特点。"针对集市阻碍菏鄄路交通的问题,高庄镇政府也已经基本完所动作,今年春天,小留镇东北部40亩的集贸市场已经基本完工;镇政府对面70余亩的港份市场城也已建设完成,就差配套设施的完善。11月底,两个大型市场开始运营,政府也会成立执法队伍对菏鄄路上随意占道摆摊的市民进行劝搬。"

## 菏泽四家政单位 入选省级培训单位

本报菏泽6月19日讯(记者 董 梦婕) 19日,记者从菏泽市商务局获悉,菏泽四家家政单位被省商务厅、省总工会确定为2014年山东省家政服务培训单位,将获得商务部家政服务培训的项目支持。

据了解,去年菏泽市获山东 省家政服务培训单位并获商务家 实政服务培训项目支持的有三家 单位,分别是菏泽家政职业学院、 山东省菏泽信息工程学校、菏泽 技师学院,今年,经过严格审核, 除以上三家单位外,菏泽巾帼家 政服务有限公司也被省商务厅、 省总工会确定为2014年山东省家 政服务培训的项目支持。

菏泽市商务局商贸服务管理 科工作人员介绍,今年以来,菏泽 市商务局积极营造良好氛围,打造 特色品牌,着力开展家政服务员培 训工作,1-5月份培训有意从事家 政服务人员600余人,培训就业率 达98%,提升了家政服务从业人员 职业技能,规范和发展了菏泽家政 服务业。其具体作法和突出成绩得 到省商务厅等主管部门认可。

据介绍,省商务厅还提出在 全省培育一批管理科学、运作规 范、连锁经营的家政服务龙头企 业。经专家评审,并经社会公示, 菏泽市菏泽巾帼家政服务有限公 司、菏泽市天使护政服务有限公 司两家企业被确定为山东省首批 家政服务龙头企业。



北大成赶2008品质离客时立行全新标杆,北汽成赶200全位至大成客室火大烧客新标准。北大成进2002实尚深净型5PV 引领新"实""尚"典范,北北成赶2002中已经统改客市场。 北大成迁在成本行业内率先实施汽车三包政策,樂末"被"服务理念。向广大消费者推出"三个1"服务系进。即1分钟接待"小时救援(40公里内)、1天内修复(118项)。 北大成迁延接推出"3董·英 礼童如山"保保活动,北大成赶306、307、205届英重电池不停,进在数有礼,除买北汽成赶306、307、205年型医进号统、空调、三乘除效

菏泽建达汽车销售有限公司

曹县直营店: 0530-8676918 单县直营店: 0530-4569456

中国主大7年集団之一を7年団団下7日急時間。 CO 卸宝 Demonstrate TOTAL FORTING SERVICE SERVICE SERVICE SERVICE FORTING FORTI

地址: 菏泽市黄河东路858号 (交通大市场斜对面) 销售热线: 0530-5158787 15854049807

丰损险,还有机会亲临韩国亚运会

## 经典微车大起底 北汽威旺306卓越出色

凭借既能载人又可运输的双重特性,微车在中国汽车市场闯荡至今,已取得不俗的成绩,并获得了消费者的认可与信赖。面对不同者的为信章。面对不同,对于简单的考虑更加周全,对于微车的要求更高,而经受住时间和市场考验的经典车型自然成为他们的购车首选。

北汽威旺品牌成立之初 恰逢"汽车下乡"活动的尾 声,无论是微车刚需用户还 是目标用户大多趁着政策扶 植完成了汽车购买,整个微 车市场处于一个被过度消费 后的低需求期。

强动力低油耗。对微车 而言,简洁大方的直线条设 计可以最大限度保证车内的 乘用空间,使内部最大承载空间达到5.01m3。中置后驱的动力布置结合可靠的LJ474发动机,将驱动性能发挥到极致,更加适用于拉人载物的日常应用,还保证了6.5L油耗的超高燃油经济性。

卓越的安全性能。在 国内其他微车品牌开 始关注微车行车安 全,并把诸如高位刹 车灯等细节搭配在高 配车型上时,作为国内 首款通过官方安全碰 撞试验的微车北汽 威旺306从一开始就 让"安全"成为自己的烙 印。北汽威旺306全系车型 采用前部安全结构和车身 安全结构,并选用高强度钢板和加强型构件,还搭载了高位刹车灯和雾灯等安全配件为车主提供全方位、周到的驾乘保护。(尹婷)

